

«Фронтвой фотоальбом»



Бондин Александр Степанович



Родился в 1919 году в п. Ромоданово Мордовской АССР.

В рядах Красной Армии с 1939г. Участник Финской войны (с 24.01.1940г. по 18.02.1940г.). На фронтах Великой Отечественной войны с 2.06.1941г. Воевал в составе войск 937 истребительного полка, затем 256-го стрелкового полка (до 1942г.). Был ранен. Учился на курсах усовершенствования офицерского состава танковых частей, после чего направлен в 34 танковый полк 53 армии на должность командира комендантского взвода. Участвовал в боях под Прохоровкой, Белгородом, Харьковом. Под г. Бердичевым ранен во второй раз. Победу встретил в Польше.

Награды: орден Красного Знамени, орден Отечественной войны 1ст., медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Пахомов Иван Петрович



Родился 11.11.1913г. в Пензенской области. На фронт призвали в 1941 году Саранским ГВК. Помощник начальника штаба по спецсвязи 5 Гвардейского Сталинградско-Киевского корпуса. Гвардии капитан.

Награды: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны 1 степени, медаль «За отвагу», медаль «За оборону Сталинграда», медаль «За взятие Будапешта», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

1
2
3

Голубкина Анастасия Васильевна (справа)



Родилась в 1919 году в с. Большие Березники
МАССР. Призвана на фронт в 1941г. Б.
Березниковским РВК.

1941г. – фельдшер санроты 1044 стрелкового
полка 289 стрелковой дивизии.

1943г. – старший военфельдшер, врач 3-го
стрелкового батальона 290 стрелкового
полка внутренних войск НКВД.

1943г. – лейтенант медицинской службы,
Северокавказский фронт.

Была ранена под Новороссийском, умерла
через 4 месяца после ранения в
Краснодарском госпитале. Награждена
медалью «За боевые заслуги», орденом
Красной Звезды (посмертно).

Глебов Михаил Павлович



Родился в 1912 году в семье крестьянина-бедняка в селе Атемар ныне Лямбирского района Мордовской АССР. Михаил Павлович участник Советско-Финской войны (был политруком). Демобилизован в марте 1941 года, после чего работал инструктором в отделе кадров обкома КПСС, а 26 июня 1941 года его в числе 6 человек – работников обкома партии – отправили в распоряжение Главного политуправления Красной Армии. Вскоре он был назначен комиссаром 113 отдельного танкового батальона и отправлен на фронт. За мужество и героизм на фронтах Великой Отечественной войны награжден: орденом Отечественной войны 2 степени, орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны 1 степени, орденом Красного Знамени, пятью медалями; имеет двадцать благодарностей Верховного Главнокомандующего, Почетный гражданин города Плавска.

Игонин Сергей Яковлевич



Родился 25.09.1921г. в селе Альза Чамзинского района Мордовской АССР. Окончил неполную среднюю школу, затем – Сабур - Мачкасское ПТУ.

В ряды РККА призван 20.04.1941г. На фронтах ВОВ с 22.06.1941г. по 11.08.1944г. Тяжело ранен 11.08.1944г.

За мужество и отвагу, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками награжден двумя орденами Красной Звезды.

В январе 1945г., после госпиталя, вернулся домой. После войны работал судебным исполнителем в Чамзинском народном суде (до февр. 1949г.). Затем работал кредитным инспектором в Чамзинском отделении Госбанка.

Ряжкин Николай Федорович



Родился в селе Говорово Саранского уезда Пензенской губернии 6 января 1921 года. В конце 1941 года Мельцанским РВК был призван в ряды РККА и направлен в третье Ленинградское Артиллерийское училище, где проучился до октября 1942 года. С 1942 по 1945гг на фронтах Великой Отечественной войны в составе войск 127-го пушечно-артиллерийского полка 30-й пушечной артиллерийской бригады в должности командира взвода, звание — старший лейтенант (1944г.).

Награды: 2 ордена Красной Звезды, медаль «За отвагу», медаль «За взятие Будапешта», медаль «За взятие Вены», медаль «За боевые заслуги».